

# НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел Нижегородских Губернских Вѣдомостей, следующая: въ Нижегородѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к. Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

### ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

# № 20.

18 мая 1894 года.

### За припечатаніе частныя объявленія

на первой страницѣ по 10 журнальцевъ по 1/4 к. съ буквами три раза. Объявленія изъ Франціи принимаются исключительно: Обществомъ Гавастъ, Лафитъ и Ко, въ его главномъ конторѣ въ Парижѣ, Place de la Bourse.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кроме праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

### ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(ПО ТЕЛЕГРАФУ)

(Сверн. Телегр. Агентства).

Петербургъ, 17 мая. Государыня Императрица съ Великими Князьями Георгіемъ Александровичемъ и Александромъ Михайловичемъ и Великой Княжой Ксеніей Александровной прибыли въ Абасъ-Туманъ.

Разрѣшенъ выпускъ 4<sup>1/2</sup>% гарантированныхъ правительствомъ облигацій общества юго-восточныхъ желѣзныхъ дорогъ.

На дняхъ въ общемъ собраніи государственнаго совѣта разсмотрѣны проекты новаго пас-

портнаго устава и измѣненія нѣкоторыхъ правилъ о банкирскихъ заведеніяхъ.

### МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ. ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ воскресенье, 15 мая, въ высокочественный день коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, его преосвященство епископъ нижегородскій Владиміръ совершалъ соборно съ преосвященнымъ Алексіемъ божественную литургію и послѣ нея благодарственный молебенъ въ Кафедральномъ соборѣ.

папашино мѣсто. Пожалуйте въ комнаты, и я познакомлю васъ съ мужемъ, — любезно добавила она, вводя меня въ сосѣднюю комнату.

Здѣсь Вѣра Андреевна представила меня своему мужу, которому я объяснилъ, съ какою цѣлю я пришелъ въ его домъ, выражая вмѣстѣ съ тѣмъ удовольствіе, что въ супругъ его я неожиданно встрѣтилъ дочь многоуважаемаго его предѣстника, а моего давнишняго знакомаго.

А вотъ ради этого знакомства и не откажите, послѣ панихиды, пожаловать къ намъ на чашку чая. — съ привѣтливостью пригласилъ меня о. Василій.

Любезное приглашеніе молодого священника, а также и его супруги я принялъ тѣмъ съ большимъ удовольствіемъ, что мнѣ хотѣлось узнать, какъ о жизни и бытѣ моихъ теперешнихъ гостеприимныхъ хозяевъ, такъ и о послѣднихъ дняхъ жизни почившаго о. Андрея. Проведя нѣсколько приятныхъ минутъ во взаимной бесѣдѣ и въ общихъ воспоминаніяхъ, я, наконецъ, спросилъ о. Василія: когда и какъ устроился его переходъ въ здѣшнее село?

— Сюда я перешелъ въ прошломъ мѣсяцѣ, какъ только опросталось это мѣсто послѣ выбывшаго отсюда священника, бывшаго передъ тѣмъ непосредственнымъ преемникомъ моего тестя. А перешелъ сюда потому, что *вотъ моя милая половина* (онъ подчеркнулъ эти слова) ни за что на свѣтѣ не хотѣла долѣе оставаться въ нашемъ прежнемъ мѣстѣ и непремѣнно хотѣла, что-

Въ пятницу, 13 мая, во всѣхъ городскихъ церквахъ, по случаю кончины Великой Княгини Екатерины Михайловны, совершена была заупокойная литургія по въ Бозѣ почившей Велвкой Княгинѣ. По окончаніи литургіи, въ Кафедральномъ соборѣ преосвященнымъ Владиміромъ совершена была панихида по почившей Великой Княгинѣ.

Государь Императоръ по всеподданнѣйшему докладу представленнаго г. начальникомъ губерніи ходатайства собранія уполномоченныхъ г. Макарьева, въ 14 день мнѣняшаго апрѣля Высочайше соизволилъ на-

бы я перепросился на ея родительское мѣсто, или лучше — на нашу общую родину, сказалъ о. Василій. Что касается лично меня, то я и тѣмъ мѣстомъ былъ доволенъ, — добавилъ онъ, — дѣла тамъ было много, и дѣло то было хорошее, спасительное и святое и оно было мнѣ по душѣ.

— Удивительно хорошее дѣло — вѣчно возитесь и препираться съ раскольниками! — возразила Вѣра Андреевна.

— И худого тутъ нѣтъ ничего, — серьезно замѣтилъ о. Василій. Раскольники — такіе же люди и наши братья во Христѣ, какъ и всѣ, и я скажу по опыту и личному наблюденію, что между ними есть даже очень хорошія личности, а если они заблуждаются въ вѣрѣ, то черезъ это самое заслуживаютъ только большаго вашего сожалѣнія и участія къ нимъ.

— Нашелъ кого сожалѣть! Сожалѣть тѣхъ, которые къ намъ враждебны и насъ ненавидятъ, — отстаивала себя Вѣра Андреевна.

О. Василій только пожалъ плечами и покачалъ головой, говоря:

— Ну что тутъ подѣлаешь съ такимъ оппонентомъ и съ такими превратными сужденіями!

Впрочемъ, помолчавъ немного времени, онъ снова продолжалъ рѣчь.

— Если, — говорилъ онъ, — старообрядцы и враждебны къ намъ, то въ этомъ есть не малая вина и съ нашей стороны: и мы не особенно много выражаемъ къ нимъ любви. Когда же станешь относиться къ

### ПЕРВАЯ И ПОСЛѢДНЯЯ ПАСХА.

#### Разсказъ

изъ нижегородской жизни.

(Окончаніе).

Прошло два года послѣ смерти о. Андрея, съ которымъ, при жизни его, нишудій эти строки имѣлъ удовольствіе быть знакомымъ и даже пользоваться его гостеприимствомъ во время не рѣдкихъ проѣздовъ своихъ черезъ село, гдѣ священствовалъ о. Андрей. Недавно мнѣ и еще разъ пришлось проѣхать тѣмъ же селомъ. По доброй и благодарной памяти о почившемъ пастырѣ мнѣ захотѣлось отслужить панихиду на его могилѣ и я отправился просить о томъ новаго священника, никакъ не предполагая, что въ домѣ его встрѣчу знакомое лицо. Но каково же было мое удивленіе, когда, входя въ переднюю дома, я встрѣтилъ Вѣру Андреевну — дочь покойнаго о. Андрея, которую я зналъ чуть не съ дѣтства ея.

— Это вы, Вѣра Андреевна? — спросилъ я, останавливаясь въ недоумѣніи.

— Я самая, — отвѣчала она, — и не ошибусь, если скажу, что вижу NN хорошаго знакомаго моего покойнаго папаша, — прибавила она съ улыбкою.

— Но какъ же вы здѣсь? Я слышалъ, что вы съ мужемъ живете гдѣ то въ самомъ углу Семеновскаго уѣзда, — говорилъ я, все еще не освободясь отъ своего изумленія.

— Да, жили, а теперь мы перешли на



привести к выводу, что в настоящее время в Нижегородской губернии нет ни одного человека, который бы не знал, что такое...

7 мая министерство внутренних дел вполномочило в Нижегородской губернии...

Всероссийская выставка 1896 года

Общая классификация предметов, которые будут экспонированы на предстоящей XVI Всероссийской промышленной и художественной выставке 1896 г. в Нижнем Новгороде...

Отдел 1. Сельское хозяйство. Группы: 1) климатология России, 2) почвоведение, 3) главные с/х обороты в разных м/ростках России...

Отдел 2. Квиозаводство и коневодство. Группы: 1) чистокровный английский сорт, 12) верховой сорт, 13) рыси...

Отдел 3. Домашня животноводства. Группы: 16) рогатый скот, мясной, 18) рабочая животноводства, 19) овцы и козы...

Отдел 4. Садоводство, плодородство и огородничество. Группы: 31) воздушные и комнатные растения, 32) оранжерейные растения...

Отдел 5. Сельскохозяйственные машины, орудия и экипажи, 6) сельскохозяйственные постройки, 7) удобрительные вещества...

я родилась в один из пасхальных дней, так в ночь, когда я дала себе такой обет: где встретила я первую Пасху в жизни...

Позвольте, — сказала я с своей стороны, — дополнить ваш обет таким моим желанием: вы родились в Пасху в радостный праздник, так пусть же и жизнь ваша и вашего мужа будет также радостна, как радость для всех св. Пасха...

С этими словами благожелания я простился с моими сельскими знакомыми, унес с собою письма и в некоторые другие бумаги, оставшиеся послѣ о. Андрея, которая и послужила материалом для настоящего моего рассказа.

БЛАГОДАТЬ.

Изъ прошлогодней побѣды по Нижегородскому краю). Плавно, спокойно и медленно отвалили пароходы „Ока“ от Павловской пристанской конторы.

Вечерело... Солнце уже успело скрыться, оставив по себѣ ярко пурпурную полосу на западѣ. Время вышло тихое, теплое, полное благоуханія и аромата, словом такое, когда не хватает силъ усидѣть в каятѣ, когда такъ и тянетъ на трапъ, выйдя на который, почти в полной неподвижности, по цѣлымъ часамъ любишь и растилающимся просторомъ, и воздухомъ благоуханной ночи, и фантастическими красками и тѣнями одѣтой въ весенній нарядъ природы.

Я вышелъ на трапъ и сѣлъ.

Изъ балахинскаго уѣзда

Заря востепеленно блѣднѣла. На безоблачной синевѣ ночного неба показались мѣсяц. Наступила тишина, прерываемая различными плескомъ воды, да тихимъ меланхолическимъ журчаньемъ разсѣкаемыхъ пароходомъ волнъ...

Изъ балахинскаго уѣзда

У насъ такъ водно... Народу сколько перекачало, и не сочтешь.

И названія болѣзней стали сыпаться съ разныхъ сторонъ: трах, трах, трах...

Какая тутъ благодать?... Насмѣшливо прошаивалъ старикъ, непринимавшій до сихъ поръ никакого участія въ разговорѣ.

И старикъ съ особенной энергіей сталъ поправлять армякъ, какъ бы ждая тѣмъ самымъ предохранить свою сѣдую голову отъ напавша думъ роковыхъ...

Въ нашей сторонѣ такъ больше лихоманка мучить, — послышался хриплый голосъ.

что 4 мая на одной изъ вѣтвей сормозской желѣзной дороги, близъ неросинскихъ складовъ, бр. Нобель, при передвиженіи цистерныхъ вагоновъ съ нефтью...

Изъ княгининскаго уѣзда сообщаютъ, что въ ночь на 24 апрѣля, на хуторѣ р-на (старьевыхъ, въ верстѣ отъ села Иакина, сгорѣлъ молотильный сарай съ пристройкой, сноповый сарай и обгорѣла каменная крытая желѣзкой сундука съ деревяннымъ пристроемъ и находившіяся въ упомянутыхъ помѣщеніяхъ молотильная и вѣкторная другая машины.

Загорѣлась соломенная — съ наружной стороны — заплата сарая, гдѣ находился толпакъ; работы въ этомъ сараѣ по случаю праздника св. Пасхи, не было; всѣ ворота и двери были заперты; дороги или проходной тропы

Вотъ тебѣ моя благодать, или легкій воздухъ, — съ болѣзненной ироніей произнесъ крестьянинъ, обращаясь въ сторону парня, начавшаго весь этотъ разговоръ восклицаніемъ по адресу погоды.

Какая тутъ благодать?... Насмѣшливо прошаивалъ старикъ, непринимавшій до сихъ поръ никакого участія въ разговорѣ.

И старикъ съ особенной энергіей сталъ поправлять армякъ, какъ бы ждая тѣмъ самымъ предохранить свою сѣдую голову отъ напавша думъ роковыхъ...

близъ того мѣста, гдѣ вагонъ стоялъ, не было; почему управляющей импѣиетъ Петръ Михайловичъ Тесленъ причину пожара отнесъ къ умыслу, но не дождавшись, подождать тѣхъ семейныхъ крестьянъ села Иакина, которые имъ предлагались за многократно допущенныя изъ дачъ его двѣричелы, но изъ-за на кого-либо неволеачелы, но оль не могъ.

Сгорѣвшее имущество, застраховано не было и убытокъ повесело отъ сгорѣвшихъ строений и машинъ до 800 р. Далийшее разслѣдованіе происшества направлено подлежащей власти.

ПО РОССИИ

Первый художественный съѣздъ въ Москвѣ. Въ августѣ 1893 году въ Москвѣ произошло выдающееся въ художественномъ мѣрѣ событіе, именно состоялась передача городу подаренной ему знаменитой Третьяковской галереи. Эта галерея, на которую московскими гражданами, братьями П. М. и С. М. Третьяковыми, затрачено свыше 10 миллионовъ рублей, представляетъ неоцѣнимую современную, богатѣйшее собраніе мастерскихъ произведеній русскихъ худож-

атомъ шепотъ воды, а полный стона и слезъ, безконечно долгій разговоръ о томъ, какъ долго онъ шелъ трудовымъ дорогомъ, долго ролнута земля съ требованіемъ, чтобы и иривою пошла.

Какъ въ этой жизни, онъ вѣнчалъ его, вѣнчалъ на пинахъ его побывало, Колосъ, вѣнчалъ трудомъ.

Приходъ села Карауловки Сергачскаго уѣзда, Нижегородской епархіи.

Первая Карауловская церковь построена Н. С. Шильникова была, по преданію старожиловъ, деревянная, безъ фундамента, небольшихъ размѣровъ и по архитектурѣ смахивала на обыкновенный домъ, съ кровлей на два ската, съ одной главой и крестомъ, утвержденными на фанарѣ безъ пролетовъ или оконъ, который вѣдлантъ былъ прямо въ крышу. Престолъ въ ней былъ одинъ во имя Святителя Николая. Эта церковь существовала въ Карауловкѣ съ небольшимъ 75 лѣтъ и за ветхостію — съ построеніемъ новой церкви — разобрана, а изъ годнаго матеріала построена на мѣстѣ бывшаго престола приличествующая назначенію часовня, въ которой помѣщена часть иконъ изъ прежней церкви и между ними образъ Спасителя въ мѣдно-чеканной посеребрянной ризѣ и кіотѣ. Часовня эта отстоитъ отъ нынѣ существующаго въ Карауловкѣ храма на 150 сажень въ направленіи къ сѣверо-западу; ее окружаютъ могилы нынѣшнихъ Карауловскихъ предковъ и начальныхъ

диковъ съ начала развитія искусства въ Россіи. А до того, какъ въ Россіи не было художниковъ, выходящихъ изъ себя, либо ознаменовывать это событіе, и уже тогда говорили о необходимости созванія всероссийскаго праздника любителей родного искусства. О осуществленіи этой мысли задумалось московское общество художниковъ и любителей художества, собиравшееся тогда въ Москвѣ, была избрана Москва, такъ какъ въ Москвѣ находится Третьяковская, нынѣ городская, художественная галерея, передачу которой городъ и обещалъ праздновать. Въ результатъ этого ходатайства получено было разрѣшеніе на созваніе съѣзда, съ цѣлью собиранія русскихъ художниковъ и любителей художества, совѣтскаго обсужденія общихъ и специальныхъ вопросовъ и возможно, большаго распространенія между художниками, любителями художественныхъ познаній и заработка положеніе о немъ.

Почетное предсѣдательство на съѣздѣ принялъ на себя Августѣйшій Московскій Генералъ-Губернаторъ Великій Князь Сергій Александровичъ, а предсѣдатель съѣзда и руководителемъ его заглавіи совѣтъ

Какинскихъ христіанъ изъ мордвы, здѣсь же на этомъ кладбищѣ покоится прахъ и строителя перваго Карауловскаго храма помѣщика Николая Сергѣевича Шильникова.

Нынѣ существующій въ Карауловкѣ храмъ (второй съ основанія прихода) тоже деревянный, построенъ въ 1805 году сыновьями первохрамовладельца Иоанномъ, Сергѣемъ и Александромъ Николаевичами Шильниковыми и освященъ 9 ноября 1809 года въ честь Вознесенія Господня, по благословенію Архіепископа Нижегородскаго Вениамина (И. Краснолѣвова), города Лукоянова протоіереемъ Григоріемъ Игнатьевымъ.

Населеніе Карауловки по происхожденію все чисто русское, по исповѣданію вѣры — православное по религиозно-правственной жизни — богобоязненное. Кромѣ заботливости о благоустройствѣ своего приходскаго храма и вниманія къ положенію его служителей — Карауловцы выражаютъ богопочтеніе въ постоянномъ посѣщеніи храма Божія во всѣ воскресные и праздничные дни, въ строгомъ соблюденіи и исполненіи всѣхъ церковныхъ установленій; посты блюдутъ свято, а старушки даже и понедѣльничаютъ; во святую четьырдесятницу всѣ, имѣющие возможность, непременно говѣютъ и, по исповѣди, сподобляются св. Христовыхъ Таинъ, а болѣе набожные говѣютъ и въ другіе посты; болыне же прибѣгаютъ къ нацутствованію во всякое время. Въ Пасху и во дни престольныхъ











# СОСТОЯНИЕ СЧЕТОВЪ

## НИЖЕГОРОДСКАГО КУПЕЧЕСКАГО БАНКА

на 1-е мая 1894 года.

### АКТИВЪ.

Касса (Государственные кредитные билеты и разныя монета)	153 52
Текущие счета: въ Нижегородскомъ Отдѣленіи Государственнаго банка	153 52
въ Нижегородскомъ Отдѣленіи Волжско-Камск. коммерч. банка	9100 —
Билеты Государственнаго Казначейства	401 74
Учетъ векселей, имѣющихъ не менѣе 2-хъ подписей: въ портфель банка	1.617.208 66
на спеціальн. текущ. счету въ Нижегород. Отд. Государ. банка	65.000 —
на переучетъ въ Нижегород. Отд. Государ. банка	89.000 —
на комиссіи у корреспондентовъ	42.172 96
Учетъ соло векселей съ обезп. торг. обязат.	17.444 45
цѣнныхъ бумагъ и текущихъ купоновъ	1.819 41
Спеціальныя текущие счета подъ обезпеченіе: векселей	151.032 69
бумагъ, гарантированныхъ Правительствомъ	246.696 98
Ссуды на сроки подъ залогъ: Правительствомъ гарантиров. цѣнныхъ бумагъ	244.490 —
Правительствомъ негарантированныхъ цѣнныхъ бумагъ	40.190 —
Запасный капиталъ въ Государственныхъ и Правительствомъ гарантированныхъ процентныхъ бумагахъ, переведенныхъ на имя Нижегородскаго Купеческаго банка	148.273 31
Государственныя и Правительствомъ гарантированныя бумаги, принадлежащія банку	70.405 34
Корреспонденты банка: по счетамъ ихъ (Logo) выданные переводы	191.708 16
по счетамъ банка (Nostro) суммы, полученныя по отосланнымъ векселямъ на комиссію	186.283 91
Протестованные векселя	1.474 10
Текущие расходы	13.129 09
Расходы, подлежащіе къ возврату.	2.723 97
Операционные расходы	1.208 29
Имущество	3.471 —
<b>Итого Р. С.</b>	<b>3.252.302 69</b>

### ПАСИВЪ.

Складочный капиталъ	600.000 —
Запасный капиталъ	150.834 82
Резервный капиталъ	29.032 38
Вклады: на текущие счета	443.629 22
безсрочные	127.420 —
срочные	1.258.809 53
Переучтен. векселя въ Нижегородскомъ Отдѣленіи Государственнаго банка	89.000 —
Корреспонденты банка: по ихъ счетамъ (Logo) суммы, получ. по прислан. векселямъ	164.598 94
счета банка (Nostro) выданные переводы	259.779 44
Невыплаченный по паямъ банка дивидендъ за 1893 г.	5.200 —
Проценты, подлежащіе уплатѣ по вкладамъ	21.525 72
по текущимъ счетамъ	1.463 —
Проценты, отчисленные отъ 1893 къ 1894 году	48.622 69
Проценты и комиссія, полученныя въ 1894 году	40.552 10
<b>Исключаются:</b> Проценты, начисленные по вкладамъ и текущимъ счетамъ за 1894 г.	20.229 42
Суммы, поступив. въ возвратъ понесен. убытк. за прежн. годы по протест. векс.	68.945 37
Государственный сборъ съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ	444 8
Переходящія суммы	26.906 32
<b>Итого Р. С.</b>	<b>3.252.302 69</b>
Банкъ имѣеть: вклады на храненіе	Р. 1.268.000 —
векселя на комиссіи	109.508 85

Правленіе.

Управленіе Юго-Восточныхъ желѣзныхъ дорогъ

Редакторъ Г. Демьяновъ.